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ЗНАЧЕННЯ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
 

Будь-якій державі, яка вважає себе гарантом безпеки своїх громадян, 
захищає їх життя, здоров'я, свободу, забезпечуючи правопорядок і протидію 
злочинності, потрібні правоохоронні органи, які належним чином підготовлені 
та  здатні до здійснення таких функцій, інакше кажучи, професійні фахівці. 
Тому що в іншому випадку, якщо органи правопорядку не ефективно 
підготовлені  і не вміють грамотно діяти в різних ситуаціях порушення порядку 
і безпеки,  така держава не має майбутнього. 

Можна з впевненістю сказати,  що якісна і ефективна підготовка і 
навчання майбутніх співробітників поліції, реалізація різних методик 
підвищення якості підготовки залишаються актуальними і вимагають 
всебічного обговорення. 

Можна сказати, що з боку державних вимог, співробітнику поліції в 
сучасних умовах необхідний великий обсяг теоретичних знань в області його 
професійної діяльності, проте з іншого боку (з боку соціальних вимог), 
співробітнику поліції потрібні вузькоспеціалізовані знання, орієнтовані на 
виконання різних алгоритмів дії в умовах повсякденної службової діяльності. 
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Тобто, професійне навчання майбутніх поліцейських можна буде назвати 
якісним тільки в тому випадку, якщо їх буде навчено в сукупності необхідними 
і достатніми знаннями, що відносяться до їхмайбутньої професії, але при цьому 
продемонстровано інструмент їх використання, тобто буде здійснюватися 
систематичне відпрацювання на практиці таких навичок і умінь. 

Кевін Карті, старший поліцейський радника Генерального Секретаря 
ОБСЄ у посібнику «Найкраща практика первісної поліцейської підготовки - 
аспекти навчальної програми» пояснює, що в державах - учасницях ОБСЄ «для 
виконання своїх професійних обов'язків поліція громадської безпеки повинна 
вдосконалювати набір основних професійних навичок. До їх числа відносяться 
використання поліцейської техніки, навички спілкування та самоврядування, а 
також навички належного володіння вогнепальною зброєю» [1, ст.27]. 

Всьому вище вказаному і може сприяти введення в навчання 
поліцейських нових інтерактивних методик практичного відпрацювання знань і 
навичок майбутніх правоохоронців. Говорячи про інтерактивні методи 
навчання, мається на увазі використання наступних форм занять: ділові та 
рольові ігри, а саме моделювання служових ситуацій, відпрацювання 
прктичниого алгоритму дій на місці події, використання мультимедійних тирів, 
що допоможе вдосконалити навички володіння вогнепальною зброєю у різних 
умовах освітлення, та з застосуванням спецвальних освітлюючих приладів  та 
ін. 

У сучасній педагогіці інтерактивне навчання розглядається як така форма 
організації навчальної діяльності, яка забезпечує високий рівень взаємодії 
суб'єктів і об'єктів навчання, підвищує мотивацію до навчально-пізнавальної 
діяльності та відповідальність учнів за результати освітнього процесу [2]. І 
згідно з дослідженнями науковців при інтерактивній формі навчання 
засвоюється близько 75% навчальної інформації, тоді як при лекційній подачі 
матеріалу засвоюється не більше 20% інформації [2, ст. 22].  

Такі технології є невід'ємним компонентом стратегії розвиваючого освіти, 
спрямованої на особистісну самореалізацію майбутніх співробітників поліції, 
готовність використовувати накопичений життєвий і професійний досвід в 
навчальному процесі. 

Перевага застосування інтерактивних форм організації навчальних занять 
полягає в тому, що вони сприяють створенню емоційно забарвленої атмосфери 
партнерського спілкування учасників освітнього процесу один з одним і з 
викладачем. Також не менш важливим аспектом таких форм навчання є те, що 
майбутні працівники органів внутрішніх справ при участі в різних 
змодельованих ситуаціях прагнуть не тільки до індивідуального пошуку 
рішення поставленої професійної та комунікативної задачі, але і вносять внесок 
у колективну вироблення оптимального рішення професійної проблеми, що 
дуже важливо для майбутньої роботи в поліції. 

Таким чином, використання цього методу навчання корисно з точки зору 
вироблення практичних, управлінських і поведінкових навичок поліцейських. 
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 На відміну від традиційного навчання, головним завданням якого була 
передача студентам певної суми знань, інтерактивне навчання з використанням 
інформаційних технологій націлене на активацію навчально-пізнавальної 
діяльності курсантів, розвиток їх креативного мислення і комунікативної 
взаємодії. 

Підводячи підсумки, можна обґрунтовано стверджувати, що інтерактивні 
форми проведення навчальних занять сприяють створенню нового навчального 
середовища, націленого на підвищення якості навчання. Саме воно допомагає 
створенню партнерських відносин між усіма учасниками освітнього процесу, 
сприяє підтримці інтересу до засвоєння навчального матеріалу, стимулює 
подальший розвиток інтелектуального потенціалу і аналітичних здібностей 
майбутніх поліцейських. 
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Складовою професіоналізму сучасного працівника правоохоронних 

органів є рівень його фізичної підготовленості , тому навчання в ВНЗ рухових 
якостей , умінь та навичок дуже важливе і необхідне. 

Відповідно до закону України  «Про національну поліцію», працівники 
правоохоронних органів забезпечують охорону громадського порядку та 
особисту безпеку населення . Цей обов'язок спричинює необхідність 
підвищення рівня фізичної підготовленості правоохоронця. 


